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1 Attracteurs pour le jeu de la soustraction généralisé
1. On considère une partie nulle.

— Le nombre d’allumettes, à chaque tours, décroît strictement dans (N,6). Or, (N,6)
est bien fondé, donc la partie se termine.

— Il existe donc un joueur j qui prend la dernière allumette. Ce joueur perd et l’autre
gagne, donc la partie est non nulle.

2. Montrons que

A= {(A, i) | i ∈ J1, nK, i 6≡ 1 [k + 1]} ∪ {(B, i) | i ∈ J1, nK, i ≡ 1 [k + 1]}
B = {(B, i) | i ∈ J1, nK, i 6≡ 1 [k + 1]} ∪ {(A, i) | i ∈ J1, nK, i ≡ 1 [k + 1]}

On pose, pour tout p ∈ N,

2 Chomp

3 Hex

4 Calcul de MinMax
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Figure 1 – Arbre remplit avec l’algorithme MinMax
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5 Calcul de MinMax avec mémoïsation
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